

陕西秦公六号大墓主墓室遭盗扰

盗墓分子炸出一深达19米的盗洞，作为棺椁的黄肠题凑已暴露

新华社西安8月31日专电（记者 冯国）记者31日从文物部门了解到，陕西省凤翔县的秦公六号大墓在今年6月初遭到盗扰，盗墓分子用炸药炸出一个深达19米的盗洞，被称为“黄肠题凑”的棺椁已经暴露。

据了解，今年6月3日文物看护人员在巡查秦公陵园时，意外地发

现了一个盗洞，遂逐级上报有关部门。经文物、公安等部门人员现场勘查发现，被盗扰的大墓是秦公六号大墓的主墓室，由于盗洞深达19米，盗洞已炸到了作为棺椁的黄肠题凑，但由于木质结实才没有被炸透，也使墓室内的珍贵文物幸免于难。

秦公陵园位于陕西省凤翔县的雍城遗址旁，是1976年村民取

土发现夯土层后经文物部门勘探出的。经调查至1986年时确认，秦公陵园整体上东西长12公里，南北宽3公里，有12座分陵园，墓葬49座，其中埋藏着在雍城执政的19位秦国君。迄今为止发掘的秦公一号大墓，有专家认为墓主是秦景公。

文物保护专家分析，凤翔县的秦公陵园和西安市临潼区的秦东

陵是秦国的两大主要陵园，但是多年来二者的保护工作多有差异，秦东陵目前发现是长期被盗，而秦公陵园一直看护较好。如今，秦公陵园竟然与秦东陵一样遭到盗扰，说明盗墓分子已经十分猖狂，亟须加大打击力度。目前，秦公六号大墓已被陕西公安部门立案，公安部也进行了挂牌督办。

大潮袭游客

8月31日，在位于浙江省海宁市老盐仓的钱塘江观潮点，许多观潮游客被潮水全身淋湿。

当日，正值天文大潮期，受“南玛都”天气等因素影响，钱塘江大潮波澜壮阔、汹涌澎湃，沿江观潮人数剧增。有关部门提醒，虽然观潮点险要地段的海塘采取了背水坡防护、挡浪墙内侧防护等紧急防护技术措施，但是观潮游客自己务必注重安全防范。（新华社发）



《十面埋伏》外景地森林大火明火被扑灭

过火面积超700亩，事发地位于重庆茶山竹海景区

新华社重庆8月31日电（记者 李松）记者从重庆市永川区国家级森林景区——茶山竹海“8·30”森林火灾灭火指挥部获悉，截至31日9时，茶山竹海森林火灾明火已被扑灭，相关部门正全力对余火进行清理。

30日12时许，因连晴高温，重庆市永川区中山路街道孙家口

村发生森林火灾，火势迅速蔓延至国家级森林公园——茶山竹海景区。火情发生后，永川区紧急调度机关干部和民兵应急队伍600多人，驻渝部队1000多人，共计1600多人投入灭火救援。紧急调动各类装备100余台套，紧急调派森林消防直升机支援灭火。

据初步统计，截至31日9时

许，茶山竹海景区明火已被扑灭，相关部门正在集中力量清理余火。记者10时在茶山竹海火灾现场发现，现场仍有部分隐藏火点尚未清理完毕，火情时有反复，不时有余火死灰复燃，森林武警、消防等专业灭火队伍使用消防水车、铁拖把等设备，全力对余火进行清理。

据茶山竹海灭火指挥部统计，

茶山竹海山火过火面积超过700亩，成灾面积达到400多亩。茶山竹海核心景区未受影响，暂无人员伤亡的报告。此次火灾原因正在调查中。

茶山竹海景区位于永川区城北2公里处，曾是导演张艺谋电影《十面埋伏》的外景地，该景区拥有2万多亩大型连片茶园和5万亩巴渝第一大竹海。

纪检干部中11刀身亡 警方称系自杀

湖北省荆州市公安局一纪委干部在自己的办公室离奇死亡，经查身上共有11处刀伤。事后经当地警方缜密调查，认定其为自杀。但“自杀说”却无法让死者家属接受，他们共提出5点质疑，认为死者双手手腕都被割伤，气管、喉管也被割断，无法完成“自杀”行为。

纪委干部11刀“自杀身亡”

8月27日晚6时40分许，公安县纪委监委一室主任谢业新被人发现死在自己的办公室。现场位于公安县纪委监委办公楼二楼，死者靠坐在自己的办公椅上，尸体、椅子及地面有大量血迹。

经尸体检查，谢业新身上共有11处刀伤。其中脖颈处有4处刀伤，脖子上一伤口长达17厘米，气管和喉管都被割断。胸部至腹部有

4处刀伤，深至胸腔，左手腕2刀，右手腕1刀，右手腕肌腱、血管被割断。法医鉴定书结论为，致命伤系胸骨上窝处刺创致上腔静脉破裂导致失血性休克死亡。

事发后第2天晚间，当地政府发布官方消息称，经公安机关的缜密调查，谢业新系自杀身亡。

家属：刀上还包卫生纸？

对于当地官方认定的“自杀说”，死者家属提出了五大疑点。

一、死者为何能将自己刺伤11刀，特别是脖颈一处插入气管的伤口和割喉的刀伤有冲突，因为这两刀都是致命的，一般不会同时出现。

二、现场，谢业新死亡时靠在椅子上，离办公桌几十厘米远。按常理，死者的喉管和气管都被割断，伤口应有大量血迹喷溅到办公桌上，但事实

上办公桌上未见到大量血迹。

三、自杀所用的刀上包有卫生纸，死者如果要自杀，根本没这个必要。

四、死者死亡当天与多人通过话，并约好当日下午跟表哥吃饭，情绪稳定，并且已定好周日送女儿到武汉上学，借好车辆，没有自杀动机。

五、自杀的人在死之前一定会有所挣扎，但在发现谢业新时，其肢体和周边环境并无明显挣扎迹象。

警方称前10刀是试探

针对家属的质疑，公安县公安局于29日深夜召开了新闻发布会进行了回应。公安县公安局副局长王建平介绍，经过法医检验，死者生前身着的白色衬衣表面未受到任何损伤，衬衣除最下方扣子外均被

解开，胸部完全暴露，符合自杀推理；现场所发现的刀具与死者家中所不见的刀具从品牌和型号上均符合，刀柄包着的卫生纸与死者手上残留的卫生纸及办公桌上未用完的卫生纸材质相同；现场血迹及烟灰缸中烟头经检验系死者所留，现场并未发现有第二人留下的物证；现场无打斗痕迹。

王建平称，谢业新身上多处刀伤中，致命伤为胸骨上窝处，其他伤均为“试探性自杀伤”。

王建平称，因为警方已将谢业新定性为自杀，该死亡事件就不是刑事案件，公安机关没有义务去调查其自杀动机及原因。

当地政府表示，谢业新死亡前曾在调查“柳宝军案”过程中从事帮助通知相关人员接受专案组调查的工作，但在一个月前已停止相关工作。（据中新网）

大连石化公司总经理被免职

新华社大连8月31日电（记者 蔡拥军）记者31日从中石油大连石化公司获悉，中国石油天然气集团公司30日在大连石化公司召开干部大会，宣布免去蒋凡大连石化公司总经理职务，调大庆炼化公司总经理冷胜军任大连石化公司总经理。

中石油集团公司同时决定，成立集团公司事故调查组，由集团公司副总经理廖永远任组长，抽调技术和管理专家进驻大连石化，在国家安监总局指导下，配合大连市事故调查组，从技术层面作更深层次的事故分析，尽快查清事故原因，严肃追究事故责任。

大连石化今年来连续发生安全事故。8月29日，中石油大连石化公司发生柴油罐起火事故，经3个多小时扑救后火情被扑灭，未造成人员伤亡。

内地偷渡客趋增 澳门警方将严打

新华社澳门8月31日电（记者 何自力）澳门特区政府海关日前表示，在过去的两周内三度破获偷渡案，共拘捕37人。据统计，今年1至8月查获偷渡客已逾200人，同比超过5成。海关表示，将与内地公安部门加强联系，严厉打击偷渡犯罪。

8月29日，海关在澳门国际机场附近海面一艘快艇和岸上，拘捕13名男女偷渡者，及一名年仅15岁的“蛇头”，另一名“蛇头”跳海逃脱。被捕的偷渡者分别来自广西、湖南、香港等地，年龄19岁至60岁。有人承认以人民币4500元至5000元偷渡费来澳门赌博、旅游或工作。海关在部分偷渡者身上搜出人民币数万元现金。

8月19日和27日，海关先后共拘捕来自湖南、浙江、广西等地21名偷渡客，另有两名来自广西的“蛇头”。有人承认以人民币4000元至12500元偷渡费偷渡来澳门。

万余“水中大熊猫”放流塔里木河水域

新华社乌鲁木齐8月31日电（记者 赵春晖）日前，1万尾被称为“水中大熊猫”的新疆扁吻鱼被放入塔里木盆地西缘的克孜尔水库，至此，这种被放流到故乡水域的珍稀鱼苗总量已经达到75万尾。

新疆扁吻鱼俗称“大头鱼”，是我国特有的仅分布于新疆塔里木河流域的珍稀土著鱼类，起源于3亿年前，有着“古鱼类活化石”之称。1988年被国家列为一级保护濒危野生动物，珍稀程度堪比“国宝”大熊猫。